
 

 
  

Montageanleitung 

HD-TOU020/TOU021/TOU022/TOU023 Version 02/23 1 

 

 

Lieferumfang Cult-Werk Heckfender: 
 

(1)   ABS Heckfender von Cult-Werk 

(2)  Kabelbaum mit LED Beleuchtung 

(3)  2 x Metallhalter 

(4)  4 x Linsenkopfschraube M6x12 

(5)  4 x Karosseriescheibe M6x20 

(6)  2 x Linsenkopfschraube M6x20 

(7)  4 x Unterlegscheibe M6 

(8)  2 x Sechskantmutter M6 

(9)  2 x Linsenkopfschraube M4x16 

(10)  4 x Unterlegscheibe M4 

(11)  2 x Sechskantmutter M4 

(12)  1 x Unterlegscheibe M8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
  

Montageanleitung 

HD-TOU020/TOU021/TOU022/TOU023 Version 02/23 2 

Demontage Originalteil: 
 

1. Sitz abnehmen 

2. Die Schrauben an der Innenseite des Hecks lösen, den Kunststoffrahmen und Rücklichtleiste 

abnehmen 

3. Entfernen Sie die originale Kennzeichenleuchte aus der Rücklichtleiste – diese wird für das neue 

Heck benötigt 

Vorbereitung Heckfender 
Vor der Montage des Heckfenders von Cult-Werk muss die Beleuchtung im Fender eingeklebt 

werden. Ein passender Montagekleber liegt bei. 

Verwendete Beleuchtung im Kabelbaum: 

 Blinker LED: E4 – EC-WL013LED,  

40mm (L) x 8mm(B) x 13mm(H) 

 Rücklicht/Bremslicht LED, E4 - EC-TL008LED,  

40mm (L) x 8mm(B) x 13mm(H) 

 

1. Kleben Sie die Ausschnitte für die Lichter auf der Aussenseite mit Malerband oder Isolierband 

ab. So verhindern Sie, dass die Lichter zu weit aus dem Fender stehen. 

 

 



 

 
  

Montageanleitung 

HD-TOU020/TOU021/TOU022/TOU023 Version 02/23 3 

 

 

2. Die Lichter werden lt. Abbildung von innen im Heckfender platziert. Gegebenenfalls muss die 

schwarze Isolierung bei den Lichtern etwas gekürzt werden. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
  

Montageanleitung 

HD-TOU020/TOU021/TOU022/TOU023 Version 02/23 4 

 

 

3. Kleben Sie nun die Lichter ein. Achten Sie darauf, dass alle Leitungen und die LEDs komplett 

mit dem Kleber umschlossen sind. Damit wird zusätzlich ein Eindringen von Feuchtigkeit 

verhindert. 

Die Kennzeichenleuchte kann in den vorgesehenen Ausschnitt gesetzt und angeschraubt 

werden (2x M4 Schrauben). Diese ist noch mit dem Verbindungskabel zu verlöten 

(rot/schwarzes Kabel). 

 

Um die richtige Polung der Kennzeichenleuchte zu bestimmen, können Sie diese abisolieren 

und die Pole an eine 12V Stromquelle hängen (z.B. Batterie, Batterieladegerät). 

 

Die Kabelpakete können mittels Klebesockel und Kabelbinder zusätzlich fixiert werden. 

 

 

 



 

 
  

Montageanleitung 

HD-TOU020/TOU021/TOU022/TOU023 Version 02/23 5 

 

Montage Heckfender 

Für alle Schraubverbindungen empfehlen wir die Verwendung einer mittelfesten 

Schraubensicherung (z.B. Loctite 243) 

1. Montieren Sie den mitgelieferten Halter mit den Schrauben (2 x M6x20 + Mutter) am unteren 

Rahmenloch (Abb.1) 

Ziehen Sie die Schrauben gerade so fest an, dass der Halter sich noch verschieben lässt, aber nicht 

von selbst verrutscht. 

 

 

Abb.1 

 

2. Lösen Sie jetzt die vorderen Befestigungsmuttern des Heckfenders. Der ABS Heckfender von Cult-

Werk wird jetzt über den Metallfender gelegt und wieder mit den Originalmuttern handfest fixiert. 

(Abb.3) 

3. Befestigen Sie den Heckfender hinten mit den Schrauben (4x M6x12) an den beiden Metallhaltern 

4. Das Kabel der Beleuchtung kann seitlich verlegt nach vorne geführt werden – am Besten wird dieses 

mit Kabelbindern oder den Originalkabelhaltern fixiert. (Abb.3) 

5. Schrauben Sie nun die beiden Seitenkoffer fest und richten den Heckfender wie gewünscht aus. 

6. Nehmen Sie die Koffer wieder ab und ziehen Sie alle Schrauben fest. 

7. Die Beilagscheibe M8 wird über das Gewinde für die Sitzbefestigung gelegt, damit die Lasche nicht 

auf den Heckfender drückt. 

8. Die Koffer und den Sitz wieder anschrauben. 



 

 
  

Montageanleitung 

HD-TOU020/TOU021/TOU022/TOU023 Version 02/23 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Abb. 2 

  

Abb. 3 

 


